

Сельская П О В Ъ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 10 января 2014 года

№2 (10006)

12 января - День работника прокуратуры Российской Федерации

Уважаемые сотрудники органов прокуратуры Смоленской области!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником! Надлежащее обеспечение правопорядка стало общенациональной задачей, приоритетной в политике государства. Ее решение требует мужества, большого профессионализма, высочайшей гражданской ответственности. Сегодня, когда в стране ведется непримиримая война с преступностью и коррупцией, роль и значение органов прокуратуры возрастают. Именно на вас возложена ответственная миссия – надзор за соблюдением законности, противодействие преступности. Выражаю вам слова искренней благодарности за вашу добросовестную службу.

Уверен, что личный состав подразделений прокуратуры региона и впредь будет надежно стоять на страже прав и законных интересов граждан. От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в вашем нелегком и ответственном труде на благо России и Смоленщины!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
губернатор Смоленской области.

Уважаемые работники и ветераны прокуратуры!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры Российской Федерации! Со дня своего основания, на протяжении почти трех столетий, органы прокуратуры непрерывно подтверждают свое особое назначение в обеспечении верховенства закона, укреплении законности и правопорядка. Отрадно признать, что нынешнее поколение сотрудников прокуратуры бережет и приумножает славные традиции своих предшественников. В ваших рядах служит немало высококвалифицированных юристов, истинных профессионалов своего дела, для которых долг, честь и справедливость – не просто слова, а смысл жизни.

Прокуратура является одним из гарантов законности и правопорядка в обществе. От вашего профессионализма в организации надзора за соблюдением прав и свобод граждан во многом зависит вера людей в закон, формирование правовой культуры населения. Уверены, что и в дальнейшем вы с честью будете вы-

полнять поставленные задачи, защищая интересы государства и лично каждого жителя нашего района.

В день вашего профессионального праздника выражаем признательность не только действующим сотрудникам, но и всем ветеранам, которые внесли достойный вклад в развитие нашего района, передали накопленный опыт новому поколению работников прокуратуры. Желаем вам счастья, здоровья, благополучия, дальнейших успехов и новых достижений в работе! Пусть почетное звание надежных стражей закона придает вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования
«Починковский район».
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

СПАСИБО ЗА ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И НЕРАВНОДУШИЕ

Я инвалид второй группы. По закону вместе с пенсией мне положен социальный пакет, включающий денежные выплаты на лекарства, проезд на транспорте и санаторно-курортное лечение.

Многие инвалиды отказываются от соцпакета, выбирая единственную денежную выплату (ЕДВ). Но я сохранила социальный пакет в надежде, что смогу ездить в санаторий (даже после пребывания в санатории в Красном Бору чувствую себя гораздо лучше).

До нынешнего года, заблаговременно встав в очередь на путевку в Починковском отделении социаль-

ного страхования, я пользовалась льготой и ездила в санаторий. А когда этим летом пришла в соцстрах, мне в выдаче социального путевки отказали, объяснив, что их было всего пять и все распределены более остро нуждающимся.

Я обратилась в Починковскую районную прокуратуру. Большое спасибо прокурору района Александру Владимировичу Карпушен-

кову, очень внимательно и доброжелательно меня выслушавшему. Он дал поручение разобраться в моей проблеме своему помощнику Владиславу Владимировичу Рыжиченкову, тот тоже морально поддержал меня, объяснив, что закон на моей стороне, и подготовил документы для передачи в суд. В суде мою позицию отстаивал ещё один сотрудник районной

прокуратуры Максим Викторович Смородин. В итоге правда восторжествовала: в Починковском отделении соцстраха мне выдали путевку в Красный Бор, где в октябре я прошла очередной курс оздоровительного лечения.

И теперь уже исходя из личного опыта хочу посоветовать людям, сталкивающимся с нарушениями законных прав и интересов, не

стесняться и не бояться отстаивать справедливость и смелее обращаться в прокуратуру: там работают настоящие профессионалы.

В преддверии Дня российской прокуратуры хочу поздравить прокурора Починковского района Александра Владимировича Карпушенкова и его коллег с праздником, поблагодарить за профессионализм и неравнодушие к людям, пожелать здоровья, успехов!

Т.А. СОКОЛОВА,
г. Починок.

Животноводство

ПО ФОРМУЛЕ ЧЕТЫРЁХ «К»

Галеевская ферма ОАО «Васьково» долгие годы не функционировала. Благо, производственные помещения были там, что называется, законсервированы, а не разграблены как во многих сельхозпредприятиях нашего района. Когда после смены руководителя весной этого года в хозяйстве началась модернизация животноводческой отрасли, достаточно было сравнительно небольшого ремонта и переоборудования.

Как пояснила генеральный директор ОАО «Васьково» Валентина Леонидовна Харитоновна, новшества базируются на условной формуле из четырёх «к»: это корма, кадры, коровы и комфорт. Создание нормальных условий для скота и обслуживающих фермы людей стало приоритетной задачей для местных животноводов.

Сейчас на ферме два технологически новых для «Васькова» объекта: прежний коровник на 200 скотомест переделали под контрольный двор для раздоя коров-первотёлочек, а старый свинарник приспособили под телятник для ремонтного молодняка. Принципиальные изменения заключаются в том, что над повышением молочной продуктивности дойного стада теперь работают с самого рождения телят, считая все затраты, которые в итоге лягут на конеч-

ный продукт – молоко.

Раньше тёлочек в хозяйстве круглогодично содержали в стойлах на цепях, что неблагоприятно влияло на их здоровье и в итоге вело к снижению продуктивности. В минувший пастбищный сезон животных буквально вывезли на пастбище, поскольку они настолько ослабли за зимовку, что не могли самостоятельно ходить. Нетелей не пасли, но тоже держали на свежем воздухе в загонах и кормили свежескошенной травой. Неразрешимым оказался кадровый вопрос: не нашлось достаточно надёжных и ответственных людей для работы пастухами.

До этого года практиковалось распределение нетелей среди доярок, которые таким образом сами готовили животных для пополнения и обновления в своих группах. Суть создания теперешнего контрольно-

го двора заключается в специализированном раздое первотёлочек, чтобы на молочно-товарную ферму поступали готовые высокопродуктивные коровы.

Это важное дело доверено одним из лучших операторов машинного доения – Людмиле Павловне Ковзик и Наталье Ивановне Лебедь. Основное стадо коров в хозяйстве по-прежнему доят дважды в день, но первотёлочек на контрольном дворе – трижды, иначе не получится раздоить их как следует. Кормят нетелей и тёлочек в отличие от коров основного стада тоже трижды в день, при этом дают лучшее сено и силос, а также обогащают зимний рацион специальными премиксами сбалансированным содержанием микро- и макроэлементов.

Результаты такой целенаправленной работы над повышением

молочной продуктивности скота очевидны уже сегодня: удои молока на контрольном дворе заметно превышают показатели на молочно-товарной ферме. Принципиально меняется подход к воспроизводству стада. Раньше в первый раз животные нередко телились в трёхлетнем возрасте, что экономически неоправданно.

Сейчас задача в том, чтобы ускорить выращивание тёлочек и сменить сроки их отёлов ближе к двухлетнему возрасту. Для этого средние суточные привесы должны составлять 600-700 граммов, чтобы осеменять уже к полутора годам. Таким образом не придётся целый год передерживать тёлочек и нести соответствующие затраты.

Телята в стойловый период находятся на беспривязном содержании на глубокой подстилке в просторных клетях. На телятнич-

ке работает семейная пара Николай Викторович и Валентина Алексеевна Ковалёвы, которые добросовестно выполняют все технологические предписания руководителя и специалистов. Утром и вечером выпаивают молодняк молоком, а в полдень дают лечебные травяные отвары. В отдельных кормушках телятам дают стартерные комбикорма.

Оценивать экономическую эффективность направленного выращивания телят и раздоя первотёлочек на контрольном дворе пока рано. Но к текущей зимовке травянистых кормов заготовлено больше обычного, и по качеству они даже без лабораторной оценки лучше прошлогодних: силос не испорчен масляной кислотой, сено зелёное, а не серое. В животноводстве по-прежнему актуален дефицит квалифицированных кадров. Не хватает и рядовых рабочих и специалистов. Однако у руководства предприятия есть хорошая опора на главного зоотехника Ирину Викторовну Зеренкову, а также бригадиров Галину Михайловну Рыбакову и Викторю Александровну Макарову.

Недавно ОАО «Васьково» лишило статуса племрепродуктора скота швицкой породы, и теперь хозяйство серьёзно ориентируется только на развитие молочно-скотоводства. Какие коровы вырастут из телят нынешнего года рождения, мы узнаем лишь через два-три года, в течение которых предстоит много работы всему коллективу животноводов.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках:
операторы машинного доения Л.П. Ковзик (слева), Н.А. Лебедь (справа) и кормач Андрей Михайлович Купреев (в центре) на контрольном дворе; семейная пара Ковалёвых.



Поклон ветеранам

МАСТЕРИЦА НА ВСЕ РУКИ



Поздравить Наталью Николаевну Кусову с 90-летием пришли многие жители деревни Печкуры: местную старожилку там знает каждый и отзываются о ней односельчане лишь добрым словом.

В этот знаменательный юбилей она получила поздравления от руководителей района, области и президента Российской Федерации. Вся жизнь Натальи Николаевны связана с родной деревней и сельским хозяйством.

В колхозе довелось трудиться на разных сельскохозяйственных работах, и всюду она старалась стать мастером своего дела, за что заслужила почёт и уважение.

Несмотря на преклонный возраст, и сейчас не сидит сложа руки, старается оказать всем посильную помощь: встретит с пастбища и загонит в сарай скотину, присмотрит за детьми. Что называется, с пелёнок вырастила своих трёх внуков, которые тоже приехали поздравить бабушку с юбилеем.

От имени всех жителей Краснознаменского сельского поселения Наталью Николаевну поздравил его глава Олег Васильевич Грибовский.

ВСЮ ЖИЗНЬ НА МАЛОЙ РОДИНЕ

В декабре Мария Игнатьевна Зайцева отметила 95-летие.

Родом из деревни Демешки Шаталовского сельского Совета, она, можно сказать, безвыездно жила и работала там десятилетиями. Поскольку рядом находится военный гарнизон и аэродром, трудовая деятельность во многом была связана с его обслуживанием.

Довелось побывать рабочей в хлебопекарне, санитаркой, рабочей на телефонной станции, а зачастую выполнять даже более тяжёлую мужскую работу истопника и кочегара.

Муж погиб на войне в 1943 году, и Марии Игнатьевне пришлось одной воспитывать дочь, с которой она сейчас и проживает в благоустроенной квартире военного городка.

Возраст даёт о себе знать и всё чаще приходится обращаться к врачу. Благо, что дочь медицинский работник и всегда вовремя приходит матери на помощь.



Безопасность дорожного движения

ВСЁ ТЕ ЖЕ ДВЕ БЕДЫ

По статистике ОГИБДД МО МВД России «Починковский» число совершенных дорожно-транспортных происшествий с января по декабрь 2013 года на 20 процентов больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Количество погибших в авариях людей увеличилось на 100 процентов, раненых – на 16 процентов.

Единственный показатель, по которому произошли позитивные изменения, – снижение на 25 процентов числа случаев совершения ДТП в состоянии алкогольного опьянения. Хочется надеяться, что ужесточение карательных мер в отношении именно этой категории правонарушителей начинает приносить результаты. Исходя из этих реалий, районная комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения на последнем заседании планировала работу на ближайшую перспективу.

Столь неблагоприятная ситуация объясняется двумя главными причинами: намеренным пренебрежением правилами дорожного движения и неудовлетворительным состоянием дорог. Большинство ДТП фиксируются на федеральной автодороге. Ситуацию ухудшила её реконструкция. Самый яркий тому пример – перекрёсток в Прудках. Без освещения, пешеходного перехода и необходимых дорожных знаков движение на этом весьма сложном участке стало и вовсе опасным. Даже если это временные трудности и после ввода в эксплуатацию автодороги всё нормализуется, надо требовать от дирекции дороги навести порядок как можно быстрее. Стоит обратиться и к специальному подразделению, контролирующему движение на этой автодороге, с просьбой усилить надзор.

Обслуживающий дорожную сеть района Починковский филиал СОГБУ «Смоленскавтодор» отработал о начале сезона в штатном режиме. С первым снегопадом справились без проблем и нареканий, техника и запас песчано-солевой смеси подготовлены. Предлагают свою помощь в расчистке дорог поселениям, но пока договора заключены только с Лосненским, Переснянским и Васковским, остальные раздумывают.

Генеральный директор ООО «Коммунальщик» И.А. Цуренкова предупредила, что предприятие готово нести ответственность за состояние городских улиц в рамках заключенного контракта и выделенных финансовых средств. Пока справляются 4 из 6 единиц техники, имеющих у предприятия. Одним из самых серьёзных препятствий в уборке улиц в «Коммунальщике» считают поведение ресурсоснабжающих

организации при выполнении ремонтных работ. Особенно обезображены дороги ремонтами водопроводов, после которых дорожное покрытие не восстанавливают должным образом. Во всех поселениях должны быть разработаны положения о ведении земельных работ, в каждом случае должен выдаваться соответствующий ордер. Вместе с требованием о восстановлении дорожного полотна после ремонта в смету оплаты услуг должны быть включены и необходимые для этого расходы.

Ещё одна проблема, с которой «Коммунальщик» не может справиться в одиночку при уборке улиц, – стоянки автотранспорта, как узаконенные, так и стихийные. Особенно препятствует расчистке снега скопление автомобилей вокруг Сбербанка. Стоянка напротив административного здания полиции занята почти круглые сутки, и чтобы своевременно убирать снег, нужно определить график уборки, по которому транспорта на ней не должно быть.

Начальник районного отдела образования Н.В. Ковжарова в очередной раз подняла проблему тротуаров. Особое беспокойство вызывает их отсутствие в местах массового прохода школьников. О необходимости приведения в соответствующее состояние улицы Красноармейской уже получено предписание прокуратуры. Обустройство тротуара должно начаться в этом году.

Давней проблемой является урегулирование движения возле автостанции. Как рассказал руководитель ОАО «Автоколонна-1798» Н.В. Холмоёв, предприятие в настоящее время оформляет документы на земельный участок, определяется сметная сумма предстоящих расходов на ограждение и оборудование территории автостанции. Однако несанкционированную стоянку такси, торговлю с машин надо запрещать, не дожидаясь начала строительства. Список дорог, требующих ремонта, весьма обширен, и обеспечение безопасного движения по ним требует существенных затрат, приходится определять на ближайшую перспективу самые насущные. В частности, речь шла о необходимости ремонта моста в Починке и въезда на него с обустройством тротуаров.

С. ЕРМАКОВА.

Спорт

ПОКАЗАЛИ ХОРОШУЮ ИГРУ

К 25-летию Всероссийской общественной организации ВОИ были приурочены соревнования по шашкам среди инвалидов, проживающих в Починковском психоневрологическом интернате.

Соревнования прошли в помещении библиотеки учреждения. Хорошей игрой порадовали зрителей и судей Н. Невор, Н. Чудинов и В. Гращенков. Участники были награждены грамотами и ценными подарками.

СОРЕВНОВАЛИСЬ ЛЕГКОАТЛЕТЫ



Районная организация Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) совместно с отделом молодёжной политики, физической культуры и спорта районной администрации провели соревнования по лёгкой атлетике среди воспитанников Починковской коррекционной спецшколы-интерната.

Соревнования по четырём видам спорта прошли в школьном спортзале. Расходы по награжде-

нию участников взяла районная организация ВОИ. В метании мяча хорошие результаты показали воспитанники Р. Дмитриев и Ю. Литвиненко, по прыжкам в длину лидировали В. Кирпиченков и А. Путров, лучший результат в дартсе показал В. Купреев. Участники были награждены грамотами и памятными подарками.

На снимке: победители соревнований перед награждением с главным судьёй А.Л. Лукшой.

Выбор профессии

ВОЕННЫМ БЫТЬ ПРЕСТИЖНО

Смоленская военная академия противовоздушной обороны Вооружённых Сил России имени маршала А.М. Василевского недавно отметила двадцатилетие.

Это один из ведущих военных вузов страны с современной материально-технической, научной, исследовательской базой. Учебные дисциплины преподают 23 доктора наук, 26 профессоров, 219 кандидатов наук.

Академия проводит набор курсантов как по программе высшего, так и среднего профессионального образования.

Обучение по программам с высшей военно-специальной подготовкой проводится по следующим специальностям: «**Специальные радиотехнические системы**» и «**Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения**». Срок обучения 5 лет. Выпускники получают дипломы о высшем образовании командно-инженерного профиля с присвоением звания «лейтенант».

Принимаются юноши в возрасте от 16 до 22 лет, прошедшие профессиональный отбор по состоянию здоровья и результатам психофизиологического обследования, а также по уровню физической подготовки, и успешно выдержавшие вступительные экзамены в форме ЕГЭ по математике, физике, русскому языку.

Для обучения по программам средней военно-специальной подготовки по специальности «**Радиоаппаратостроение**» принимаются юноши в возрасте до 22 лет, не проходившие военную службу, а также прошедшие или

проходившие службу по призыву (возраст до 24 лет), и военнослужащие по контракту в возрасте до 30 лет. Срок обучения 2 года 10 месяцев.

Выпускникам присваивается квалификация «радиотехник» и выдаётся диплом специалиста среднего звена.

Профессиональный отбор также включает определение годности поступающих по состоянию здоровья, психофизиологическим данным и уровню физподготовки. Кандидаты сдают вступительные экзамены (или предъявляют результаты ЕГЭ) по русскому языку, математике или физике (по выбору поступающего).

Курсанты Смоленской военной академии ПВО находятся на полном государственном обеспечении (проживание, питание, обмундирование), им выплачивается ежемесячное денежное довольствие в размере от 15 до 20 тысяч рублей – в зависимости от занимаемой должности и успеваемости.

Пrestиж Вооружённых Сил и военной службы в нашей стране неуклонно растёт, началось интенсивное перевооружение в армии, что делает профессию военного вновь востребованной и перспективной.

Более полную информацию о поступлении в академию можно получить у сотрудников отдела Смоленского облвоенкомата по Починковскому району.

Официально

Информация для организаций и индивидуальных предпринимателей!

В соответствии с постановлением правительства РФ от 9.08.2012 г. №815 «О предоставлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей» (в редакции постановления правительства РФ от 15.11.2013 №1024) организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, обязаны ежеквартально предоставлять декларации.

Декларации предоставляются ежеквартально, не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, за IV квартал – не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.

Декларации за 4 квартал 2013 года подаются до 20 января 2014 года.

Декларации за 1 квартал 2014 года – до 20 апреля 2014 года.

Декларации за 2 квартал 2014 года – до 20 июля 2014 года.

Декларации за 3 квартал 2014 года – до 20 октября 2014 года.

Информацию по декларированию алкогольной и спиртосодержащей продукции можно найти на сайте Федеральной службы Росалкогольрегулирования по адресу <http://fsrar.ru/> в разделе «Декларирование» и на сайте Департамента экономического развития Смоленской области по адресу <http://econsmolensk.ru/> в разделе «Декларирование алкогольной продукции».